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ει του «Ταμείου του Μέλλοντος» (Future 
Fund), το οποίο είχε ιδρυθεί με $18 δι-
σεκατομμύρια κεφάλαιο το 2006 από την 
πώληση της Telstra και από πλεόνασμα 
του προϋπολογισμού, θα είχε κάθε λόγο 
να είναι ικανοποιημένος από την Αποθε-
ματική Τράπεζα. Ηγείται ενός επενδυτι-
κού οργανισμού (Future Fund) το οποίο 
έχει $252 δισεκατομμύρια επενδυμένα σε 
ολόκληρη τη γη και απόδοση 19.50% το 
χρόνο. Επομένως δεν θα έπρεπε να δια-
φωνεί με την πολιτική που του επιτρέπει 
να έχει τέτοια κέρδη. Όμως βλέποντας τη 
ζημιά που προκαλεί αυτή η πολιτική στην 
Αυστραλία, κάνει δημόσια κριτική και 
συμφωνεί με την υπόδειξη του Διεθνούς 
Νομισματικού Ταμείου για επανεξέταση 
του ρόλου της Αποθεματικής Τράπεζας 
Αυστραλίας. 
Η γνώμη του έχει βαρύτητα σε διάφο-
ρους κύκλους με επιρροή, όπως έχει και 
του άλλου πρώην Θησαυροφύλακα στην 
κυβέρνηση Hawke και μετέπειτα πρωθυ-
πουργού, κ. Paul Keating, αλλά σε άλλους 
κύκλους με διαφορετική επιρροή. Άλλοι, 
όπως η Πολιτειακή κυβέρνηση της Ν.Ν.Ο. 
αλλά και πολιτικοί σε Ομοσπονδιακό επί-
πεδο, πιστεύουν πως η απόφαση του κ. 
Costello τον Σεπτέμβριο του 1999 να μει-
ώσει τον φόρο επί των κεφαλαιουχικών 
αγαθών όπως τα ακίνητα και οι μετοχές 
κατά 50%, ευνοεί τους επενδυτές έναντι 
των αγοραστών πρώτης κατοικίας. Ο κ. 
Costello διαφωνεί με αυτό και πιστεύ-
ει πως η μείωση του φόρου κατά 50%, 
βοήθησε την αγορά ακινήτων να προσθέ-
σει περισσότερα ακίνητα προς ενοικίαση. 
Φυσικά για να ενοικιασθούν, θα πρέπει 
κάποιοι να μην μπορούν να αγοράσουν 
δικό τους σπίτι. Η φορολογική απαλλαγή 
όταν το ακίνητο έχει αρνητική απόδοση 
(Negative Gearing), επίσης ευνοεί τους 
επενδυτές, αφού οι φορολογούμενοι τους 
πληρώνουν μέχρι και 47% από τις ζημίες 
τους. 
Οι αγοραστές πρώτης κατοικίας αντίθετα, 
δεν παίρνουν καμία φορολογική απαλλα-
γή και πληρώνουν όλα τα έξοδα από το 
μισθό τους. Η Στατιστική Υπηρεσία Αυ-
στραλίας πάντως, επιβεβαίωσε αυτό που η 
σελίδα σημείωνε πριν 2 εβδομάδες, πως 
οι λιανικές πωλήσεις θα είναι πιο αδύ-
ναμες τον Δεκέμβριο και πως η «Μαύρη 
Παρασκευή» θα ξεπεράσει σε πωλήσεις 
την επομένη των Χριστουγέννων (Boxing 
Day). 
Η ανακοίνωσή της την πρώτη του μηνός, 
μας έδειξε πως οι πωλήσεις του Δεκεμ-
βρίου, σημείωσαν πτώση κατά 4.40% 
σε όλη την Αυστραλία και έπεσαν στα 
$31,926 δισεκατομμύρια. Η Πολιτεία 
με τη μεγαλύτερη πτώση, ήταν η Βικτώ-
ρια με -8.40%, ακολουθούμενη από τη 
Ν.Ν.Ο. με -4.20%, τη Νότιο Αυστραλία με 
-4.10%, τη Δυτική Αυστραλία και την Τα-
σμάνια με -3.50%  και την Περιοχή Πρω-

τευούσης  με -3.10%. Τη μικρότερη πτώ-
ση είχε η Κουηνσλάνδη με -0.70% ενώ 
η Βόρεια Επικράτεια ήταν η μόνη που 
οι λιανικές πωλήσεις σημείωσαν άνοδο 
κατά 3.60%. όλοι οι κλάδοι σημείωσαν 
πτώση εκτός από τα τρόφιμα, με τα ρούχα 
και παπούτσια να πέφτουν κατά -17.30% 
και τα είδη για το σπίτι -9.20%. Τα πο-
λυκαταστήματα είχαν τεράστια πτώση, 
ύψους -21.30%. Τα τρόφιμα σημείωσαν 
άνοδο κατά 2.20%. 
Αυτή η πτωτική τάση μάλλον συνεχίστηκε 
και τον Ιανουάριο αφού κόπηκαν οι πλη-
ρωμές για τον κορονοϊό και θα συνεχιστεί 
ακόμη περισσότερο τον Φεβρουάριο παρ’ 
όλο το βοήθημα που ανακοίνωσε η Πολι-
τειακή κυβέρνηση της Ν.Ν.Ο. και το μπό-
νους στους εργαζόμενους στα γηροκομεία 
που ανακοίνωσε η Ομοσπονδιακή κυβέρ-
νηση. Το πρόβλημα της στενότητας χρή-
ματος για τους εργαζόμενους, είναι πολύ 
μεγαλύτερο από μια χούφτα δολάρια σε 
δύο δόσεις. Αυτό υποστηρίζει και ο Πρό-
εδρος της Αποθεματικής Τράπεζας, αλλά 
με την πολιτική που ακολουθεί, αδειάζει 
το πορτοφόλι των εργαζομένων με τις τρε-
λές τιμές σε είδη πρώτης ανάγκης. Αρκεί 
να δει κανείς την τιμή του πετρελαίου, 
των φρούτων και λαχανικών, του κρέα-
τος, του ψωμιού και άλλων βασικών αγα-
θών, για να καταλάβει που βρισκόμαστε. 
Ο πρωθυπουργός όταν ρωτήθηκε από δη-
μοσιογράφο πόσο κοστίζει το ψωμί και το 
γάλα, πιάστηκε αδιάβαστος. Άρα ποτέ του 
δεν θα καταλάβει τον οικονομικό γολγο-
θά που ανεβαίνουν οι χαμηλόμισθοι, οι 
συνταξιούχοι και οι άνεργοι, όταν ο πλη-
θωρισμός ακριβαίνει τα είδη πρώτης ανά-
γκης. Σκεφτείτε πόσο θα αδιαφορούσε αν 
δεν είμασταν ουσιαστικά σε προεκλογική 
περίοδο, με εκλογές το αργότερο σε τρεις 
μήνες.

Η 
Αποθεματική Τράπεζα Αυστραλί-
ας, στην πρώτη της συνεδρίαση 
στο 2022, αποφάσισε να αφήσει 
τα επιτόκια σταθερά στο 0.10%. 

Στις σημειώσεις που δόθηκαν στη δη-
μοσιότητα, υποστηρίζει πως είναι πολύ 
νωρίς για να πούμε πως o πληθωρισμός 
ανεβαίνει και είναι απειλή για την οικο-
νομία. Η Αποθεματική Τράπεζα, εξακο-
λουθεί να πιστεύει πως ο πληθωρισμός 
είναι προσωρινός και θα πέσει σύντομα 
στο2-3% που είναι ο στόχος της Αποθε-
ματικής Τράπεζας. 
Ο Διοικητής της, ο κ. Philip Lowe, στα-
μάτησε να διαβεβαιώνει πως οι τόκοι θα 
παραμείνουν στο 0.10% μέχρι το 2024, 
αλλά αυτή τη φορά υποστήριξε πως «εί-
ναι δυνατόν» να παραμείνουν στο 0.10% 
μέχρι το 2024. Ταυτόχρονα, ανακοίνωσε 
πως θα σταματήσει την πολιτική της δι-
οχέτευσης ρευστού στην αγορά, όταν η 
Αποθεματική Τράπεζα αγόραζε $4 δισε-
κατομμύρια την εβδομάδα σε ομόλογα. Ο 
κ. Lowe, υποστήριξε πως τα μέλη του Δ.Σ. 
της Αποθεματικής Τράπεζας, έχουν την 
υπομονή να περιμένουν να δουν πότε θα 
αυξηθούν οι μισθοί των εργαζομένων και 
μετά να ανεβάσουν τα επιτόκια. Το Δ.Σ. 
δεν ανησυχεί από την μεγάλη άνοδο στις 
τιμές των ακινήτων και του χρηματιστηρί-
ου, αλλά αν αυξηθούν οι μισθοί των εργα-
ζομένων που είναι στάσιμοι τα τελευταία 
11 χρόνια με αυξήσεις κάτω από το ποσο-
στό του πληθωρισμού, τότε θα ανεβάσουν 
τα επιτόκια. Στο Δ.Σ. της Αποθεματικής 
Τράπεζας Αυστραλίας, δεν συμμετέχουν 
εκπρόσωποι των μικρών  επιχειρήσεων, 
των εργαζομένων, των συνταξιούχων και 
των ανέργων.
Μόνο εκπρόσωποι των μεγάλων εταιρει-
ών και του Θησαυροφύλακα. Η πολιτική 
της Αποθεματικής Τράπεζας, συνάντησε 
τις σφοδρές επικρίσεις του πρώην Θη-
σαυροφύλακα στην κυβέρνηση Howard 
κ. Peter Costello. Ο κ. Costello, ο οποίος 
για τους ψηφοφόρους του Φιλελεύθερου 
κόμματος, είναι ο καλύτερος Θησαυρο-
φύλακας που πέρασε τα τελευταία 30 
χρόνια. O κ. Costello, επέκρινε τόσο την 
Τράπεζα όσο και τον Διοικητή της. «Έχα-
σε την αξιοπιστία της» είπε ο κ. Costello 
για τις δηλώσεις πως τα επιτόκια μπορεί 
να παραμείνουν χαμηλά μέχρι το 2024. 
«Ποιός είναι υπεύθυνος για τις υψηλές τι-
μές των ακινήτων», ρώτησε με νόημα ο 
κ. Costello. Τόνισε μάλιστα πως πριν την 
εμφάνιση του κορονοϊού, η Αποθεματική 
Τράπεζα Αυστραλίας, είχε αγοράσει $16 
δισεκατομμύρια σε ομόλογα, ενώ τώρα 
έχει ξεπεράσει τα $360 δισεκατομμύρια. 
Αυτό το χρήμα που έπεσε στην αγορά σαν 
το μάνα εξ’ ουρανού για τους επενδυτές, 
διοχετεύτηκε στο χρηματιστήριο και στα 
ακίνητα και εκτόξευσε τις τιμές τους προς 
τα πάνω, ενώ τα επιτόκια κόλλησαν στο 
0.10%. Ο κ. Costello, ο οποίος προεδρεύ-
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